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«Дилема в ’язня» — одна з фундаментальних проблем в теорії 
ігор, приклад неспівпадіння рівноваги Неша та Парето-оптимальної 
поведінки. Суть проблеми полягає у тому, що приймаючи індивіду
ально раціональні рішення, разом учасники приходять до нераціо
нального. її розширення у «дилему в ’язня з повторенням» дозволи
ло Роберту Аксельроду зроботи висновки щодо природи кооперації 
та довіри, зокрема про те що егоїстичні індивіди для досягнення 
свого егоїстичного блага будуть схильні бути добрими, прощати та 
не бути заздрісними. Ідея ж  полягала у тому, що навіть за умо
ви конкуренції за ресурс кооперація робить здобуття цього ресурсу 
більш ефективним.

Дослідження Аксельрода спиралися на комп’ютерні моделі, де 
поведінка кожного «учасника» була запрограмованою і залежала 
лише від власного алгоритму поведінки та реакції опонента. Перші 
моделі працювали за «турнірною» схемою, тобто кожна програма 
взаємодіяла по одному разу з кожною іншою, пізніші були складні
шими і у них кожна запрограмована стратегія поведінки втілюва
лася у «створіннях», що взаємодіяли кожне з кожним у раунді та 
могли самовідтворюватися за умови здобуття певної кількості очок 
внаслідок раунду. Таким чином відбувалася певного роду емуляція 
процесу природнього добору.

Основою цієї доповіді є розширення останьої моделі Аксельрода 
у двох напрямках: збільшення діапазону можливих варіантів ріше
ння (у оригіналі — 2), та можливість збереження «істотами» інфор
мації про минулі взаємодії та наслідування її при народженні нової 
істоти. Перше надає більшу гнучкість у налаштуваннях поведін
ки «істот», друге ж  є важливішим і дозволяє «істотам» змінювати 
свою поведінку у залежності від оточення.

Головним завданням є подальший аналіз висновку Аксельрода 
про значущість впливу оточення на ефективність конкретної стра
тегії, а також вивчення того, яка з двох навичок: хороша тактика 
чи хороша здатність до адаптації (та які їх комбінації) є більш ефе
ктивною.
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